



用实际工作去圆梦抗疫“微心愿” 164名“勇士”坚守抗疫“大厨房”

一家拥有3000多名员工的大型企业,受疫情影响,只有家在沈北新区的164人能够实现在岗工作。

但就是这家企业,目前每天向沈阳市民提供民生订单生鲜食材15吨;向医院及其他疫情期间坚守一线的单位提供食堂后勤保障食材供应50吨;向全市174个公安勤务点位、15个隔离酒店点位、22个社区核酸检测点位、9个学校志愿者点位,日供营养餐2.5万份。

正是该公司董事长柯妍带领着这164名“勇士”坚守的“中央厨房”为沈阳抗疫工作提供了有力的后勤保障。

她说,省精神文明办发动、辽沈晚报协办的百万志愿者圆百万“微心愿”活动非常贴合自己的本心,“我们用自己实际工作去圆梦一个个来自抗疫战线上的‘微心愿’,感觉特别有价值感。”



沈阳



沈阳国字菜篮子农业发展有限公司为抗疫一线工作人员配送餐食。 受访者供图

沈阳国字菜篮子农业发展有限公司是一家经营生鲜配送和团膳制作的专业公司。该公司“80后”董事长柯妍作为民进会员、沈阳市人大代表积极响应沈阳市委市政府的号召,在做好企业疫情防控工作的同时,主动承担社会责任,倾尽力量为抗疫胜利作贡献。

疫情以来,沈阳很多区域升级为封控区、管控区及防范区,每户居民日常买菜做饭问题牵系着柯妍董事长的心,“疫情期间我们人手不足,但民生供应订单一个也不能落,那么多人居家出不去等着这些菜呢!”

作为民生保供型企业,沈阳国字菜篮子农业发展有限公司积极克服疫情带来的物资采买、车间生产、物流运输、区域管控等影响,主动担起“菜篮子”责任,保障民生,供应日常所需生鲜食材,日配送量15吨。

此外,为全市公安系统、医护人员食堂后勤保障食材供应,日配送量达50吨。

为了保障战“疫”加班的医护人员和防疫工作者们能吃上放心的热乎饭,柯妍紧急召

集本单位符合复工条件的164名员工恢复生产,保障各车间生产流程的作业线联通,承担起了沈阳抗疫工作后勤保障的重任。

在工作中,柯妍发现有的防疫点位因为比较远,配送距离较长,工作餐到了工作人员手中,已经不怎么热乎了。经过研究,柯妍决定派出一队专业厨师到现场为防疫工作人员制作原汁原味、热乎鲜美的牛肉板面。

于是,在沈北新区依路警务站、清水高速口这两个位于沈阳市与铁岭市交界处的卡

点,每天都有一支队伍,他们驱车近40公里,下午2时抵达,然后就是接电、架锅、摆台,搭起车厢里的临时厨房。随后,一碗碗热气腾腾的牛肉板面从“厨房”里端了出来。

现场不仅有热乎的面条,还有酸奶、豆奶等营养饮品。吃完面条的防疫工作者们,都感觉浑身暖乎乎的。这个卡点每天执行任务的公安、交通、医护人员有几十名,他们都异口同声地称赞这是“沈阳温度”。

辽沈晚报、辽宁文明网记者 吕洋

疫情防控也需“暖心汤”

锦州开通23条战“疫”心理援助热线



锦州

▶ 毕波
正在接听心理求助热线。
受访者供图



毕波一边倾听,一边劝导,为对方提供一些实用的建议,通话60分钟后,电话那边的声音逐渐变得舒缓了。

毕波说,随着线上教学的开展,“学生在家如何学习”成了家长们关注的重点,而出现焦虑和紧张等应激反应是正常的表现。

3月17日,锦州市民政局公布23条抗疫

心理援助热线服务公众。热线开通时间为每日9:00—21:00,结束时间将根据疫情防控情况另行通知。

据了解,锦州开通“抗疫心理援助热线”以来,共计接通电话几十人次。一根电话线,不仅提升沟通的效率,更多的还是带来心灵的靠近、情感的连通。锦州“抗疫心理援助热线”提供心理援助的队伍,所有咨询师均经过中心组严格筛选,具有专业资质并接受过咨询伦理培训。

看到由省精神文明办组织、辽沈晚报协办的百万志愿者圆百万“微心愿”活动,毕波和团队的咨询师伙伴表达了集体微心愿,“通过‘话疗’缓解疫情下民众紧张、焦虑等负面情绪,迎接春天的到来。”

辽沈晚报、辽宁文明网记者 徐刚

书里遇见你,心愿派送中

世界读书日,主播们为您点亮“微心愿”!



丹东

百万志愿者圆百万“微心愿”活动正在火热进行中,丹东凤城市融媒体中心直播节目部志愿服务队征集的“微心愿”可谓别具一格:他们把百万志愿者圆百万“微心愿”这一活动和凤城市委宣传部组织的新时代文明实践“你求我应”志愿服务活动结合起来,在4月23日“世界读书日”即将到来之际,向朗诵爱好者征集“微心愿”朗诵书单,直播节目部主播们将和大家来一场关于书的邂逅。

这次活动从4月6日正式开始,“凤城融

媒体”微信公众号全天接收留言,分为点单、选单、接单、评单四个阶段。

活动开始后,短短几天时间,公众号后台就收到了30多条点播书单,有诗歌散文类的《致橡树》《镜中》,寓意深刻的《基督山伯爵》《平凡的世界》等小说,以及为孩子们点播的童话故事、触及人心的情感文章……种类多样,内容丰富。

春和景明时光好,正是悦读好时节。

辽沈晚报、辽宁文明网记者 金松



1.丹东站前到汤山城线路客运汽车没处充电,希望得到解决。

2.锦州23名心理咨询师发布集体“微心愿”,希望通过“话疗”缓解疫情下民众紧张、焦虑等负面情绪。

3.本溪满族自治县碱厂堡村一组王永春的父亲王广余已经89岁,属于在党50年老党员,失明,患有脑瘤,生活无法完全自理;母亲汤玉芹86岁,患有高血压、听力障碍。王永春65岁,小儿麻痹,妻子早年去世。一女一儿先后因遗传性疾病去世。由于邻居家用电线路老化而失火,王家3人一直有个心愿:想要把家里用电线路更换。

4.随着春耕季节到来,铁岭村民逐步外出开展春耕生产,口罩需求量增加,希望得到援助。

5.铁岭西丰县天德镇柏泉屯位于辽吉边界,共有18户46人,唯一的出村道路需要经过吉林省的2个村屯才能到达天德镇,受疫情影响,吉林省村屯道路封闭,柏泉屯的交通阻断,日常生活物资储备严重紧缺。



1.丹东党员志愿者认领“微心愿”,积极协调电管站与相关部门,在汤山城镇政府后院为大家免费提供充电场地设施。

2.锦州市民政局认领了心理咨询师们的“微心愿”,协助40名心理咨询师志愿者轮班开通23条疫情防控心理援助热线。

3.本溪满族自治县心连心志愿服务工作队认领了王永春一家的“微心愿”。志愿者马喆捐赠一万多元的电料,委托父亲送到工作队,李飞龙队长和6名志愿者赶到碱厂堡村王家,为其重新铺设用电线路、更换开关、电闸、电线等。

4.铁岭志愿者筹集了1000包口罩,免费给当地500户村民发放,每家两包。

5.为解决铁岭西丰县天德镇柏泉屯村民的燃眉之急,当地志愿者认领了“微心愿”,背着物资翻山上门为村民送货。